PREMIO SPECIALE “EQUILIBRIO ROMA” 2015 PER L’INTERPRETE

REGOLAMENTO DI PARTECIPAZIONE

Nell’ambito della ottava edizione del Premio Equilibrio Roma, la Fondazione Musica per Roma promuove un premio per il miglior interprete partecipante alla selezione finale dell’edizione 2015.

1 – finalità

Scopo dell’edizione del premio è di promuovere e sostenere le capacità interpretative di danzatori italiani finalisti del Premio Equilibrio Roma per la danza contemporanea permettendo una esperienza di lavoro con autori internazionali.

2 – oggetto

Il premio consisterà in un contributo di € 7.500,00 (settemilacinquecento/00) all’interprete vincitore il quale dovrà scegliere un coreografo internazionale a cui commissionare la creazione di un “a solo”.

3 - destinatari 

Il premio si rivolge agli interpreti partecipanti alle forme brevi selezionate per il Premio Equilibrio 2015 per la coreografia contemporanea. L’età massima degli interpreti partecipanti è 40 anni.

Non è consentita la partecipazione di minori di 18 anni sprovvisti della specifica autorizzazione rilasciata dal Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali – Direzione Provinciale del Lavoro di Roma - Servizio Ispezione del Lavoro.
4 - ammissibilità

Tutti gli interpreti di nazionalità italiana di cui al precedente punto parteciperanno alla selezione. Gli interpreti che non volessero partecipare alla selezione devono darne comunicazione scritta via e-mail entro il 31 gennaio 2015.

Saranno presi in considerazione anche i coreografi finalisti al premio Equilibrio 2015 per la coreografia contemporanea che siano anche interpreti dei propri lavori.

5 – selezione finale

La selezione del vincitore sarà curata dalla stessa giuria internazionale del Premio Equilibrio 2015. La composizione della giuria sarà resa nota nel mese di gennaio 2015.

6 – assegnazione del premio

A conclusione delle due serate del Premio Equilibrio 2015, la giuria designerà l’interprete vincitore.

La comunicazione sarà fatta entro 5 giorni dall’ultima rappresentazione.

La giuria potrà deliberare ex aequo o la non assegnabilità del premio. Il giudizio della giuria è insindacabile. 

Il nome del vincitore sarà reso noto con un comunicato stampa e sul sito internet www.auditorium.com.

7 – produzione del solo (2016)

L’interprete vincitore riceverà un contributo di € 7.500,00 (settemilacinquecento/00) da investire per la creazione di un “a solo” da parte di un coreografo internazionale. L’interprete vincitore indicherà, in accordo con la Direzione Artistica del Premio, almeno 3 coreografi internazionali di sua scelta e provvederà a contattarli direttamente.

La Fondazione Musica per Roma aiuterà l’interprete vincitore nei contatti.

Il contributo dovrà essere utilizzato come segue:

· per l’eventuale compenso del coreografo autore del “a solo”;

· per tutte le spese legate alla produzione e alla presentazione dello spettacolo.

L’”a solo” così creato dovrà essere presentato in prima assoluta presso l’Auditorium Parco della Musica nel mese di febbraio 2016, durante la dodicesima edizione del Festival Equilibrio. La somma sarà versata a seguito della presentazione da parte dell’interprete di un budget di produzione che dovrà essere sottoposto e approvato dalla Fondazione Musica per Roma e che sarà parte integrante di un regolare contratto di co-produzione che verrà stabilito nei tempi e nei modi concordati tra le parti.

L’”a solo” dovrà avere una durata minima di 20 minuti e massima di 30.
8– vincoli per i finalisti

Gli interpreti finalisti dichiarano di accettare il regolamento del premio in tutte le sue parti. 

Gli interpreti finalisti danno fin d’ora il loro consenso ai sensi del D.lgs. 196/2003 sulla tutela della privacy per il trattamento dei dati personali per tutte le iniziative connesse al premio. 

Gli interpreti finalisti autorizzano la Fondazione Musica per Roma a diffondere informazioni e immagini relative ai loro progetti nei propri materiali promozionali e di comunicazione, a mezzo stampa ed in ogni altra sede in cui questo fosse necessario.

Gli interpreti finalisti autorizzano la Fondazione Musica per Roma a realizzare immagini fotografiche e riprese video integrali delle forme brevi a cui partecipano e a utilizzare liberamente questi materiali, a fini non commerciali.

9 – vincoli per il vincitore

L’interprete vincitore si impegna a portare a termine la creazione del “a solo” e a presentarlo in prima assoluta presso i locali dell’Auditorium Parco della Musica, nell’ambito della decima edizione del Festival Equilibrio. Il numero e le date delle recite, previste per l’interprete vincitore durante la suddetta manifestazione, verranno fissati e comunicati allo stesso entro il mese di ottobre 2015 dalla Fondazione Musica per Roma.

Durante le diverse fasi della creazione, il vincitore resterà in contatto con un referente dell’Ufficio Produzione della Fondazione Musica per Roma fornendo informazioni sull’evoluzione del progetto, dal punto di vista artistico e produttivo. Tale referente potrà inoltre assistere alle prove della creazione.

L’interprete vincitore inserirà in tutti i materiali di comunicazione del progetto la dicitura: «progetto vincitore del Premio Equilibrio Roma 2015 per l’interprete» e si impegnerà a indicare la Fondazione Musica per Roma al primo posto nell’elenco dei produttori dello spettacolo.

10 – vincoli per la Fondazione Musica per Roma

La Fondazione Musica per Roma si impegna ad assicurare all’interprete vincitore la massima visibilità, attraverso una comunicazione mirata nel confronti della stampa e di operatori italiani e stranieri. 

La Fondazione Musica per Roma potrà svolgere un ruolo di accompagnamento nelle diverse fasi della produzione, una funzione di orientamento e consiglio e, laddove possibile, anche di mediazione rispetto ad eventuali partner produttivi.

INFORMAZIONI

Ufficio Promozione Fondazione Musica per Roma

Auditorium Parco della Musica

T. 06/80241.226-408

promozione@musicaperroma.it
www.auditorium.com
