WETTBEWERBSAUSSCHREIBUNG PREIS PROSPETTIVA DANZA 2017
ACHTE VERANSTALTUNG

Amt für Kultur der Gemeinde Padua
PROJEKT FÜR CHOREOGRAPHIE-RESIDENZEN

Padua,  Ridotto-Saal des Kommunaltheaters G.Verdi, via del Livello 32

Das Amt für Kultur der Gemeinde Padua, in Zusammenarbeit mit dem regionalen Verein Arteven, schreibt im Rahmen der traditionellen Veranstaltung "Prospettiva Danza Teatro 2017" zum siebten Mal den von Laura Pulin ins Leben gerufenen Preis Prospettiva Danza 2017 aus.

1. Teilnehmer

Es können als künstlerische Projektunterzeichner all jene Choreographen teilnehmen, die am Tag der Einschreibung  zwischen 18 und 40 Jahre alt  sind und in Italien bzw. in der Europäischen Union ansässig sind.

2. Teilnahmebedingungen

Um teilnehmen zu können, ist es notwendig, das Anmeldeformular vollständig auszufüllen und folgende Unterlagen beizufügen:

1. eine detaillierte und ausführliche Beschreibung des vorgestellten Projekts;

2. einen Lebenslauf des Choreographen sowie aller beteiligten künstlerischen Mitarbeiter (die das  18. Lebensjahr vollendet haben müssen);

3. das gesamte Material, sowohl in Papierdruck als auch digital, das der Kandidat als pertinent erachtet, um eine gründliche Bewertung zu ermöglichen;

4. eine DVD der zu vervollständigenden Kreation des teilnehmenden Choreographen und anderer vorhergehender Arbeiten.

Die nominierten Projekte können zum Zeitpunkt der Veröffentlichung der Bekanntmachung zuvor eingereichten Kreationen in der Öffentlichkeit oder im Gange sein.

Die Projekte müssen für eine eventuelle Ausarbeitung für eine abendfüllende Aufführung - der Mindestdauer von 50 Minuten -  für die Veranstaltung 2018 des Festivals konzipiert werden, falls die Kreation mit dem Preis ausgezeichnet werden sollte.

Extrakte von Shows und Projekte, die bereits Preise gewonnen haben werden nicht in der ersten Auswahlrunde aufgenommen 

Die Kandidatur und das erforderliche Material müssen bis innerhalb 30. August 2017   (maßgebend dabei ist das Datum des Poststempels) mittels Einschreiben mit Rückschein in verschlossenem Umschlag mit der Aufschrift PROGETTO DI RESIDENZE COREOGRAFICHE PREMIO PROSPETTIVA DANZA 2017 an folgende Adresse gesendet werden:

Arteven


Via G. Querini, 10, 30172 Venezia – Mestre
Es wird außerdem gebeten, alle unter den Punkten 1., 2. und 3. angeführten Unterlagen auch per E-Mail an folgende Adresse zu senden: info@prospettivadanzateatro.it und mitzuteilen, dass das Material per Post gesendet wurde.

Persönlich ausgehändigte, ausschließlich per E-Mail gesendete oder unvollständige Bewerbungen werden nicht angenommen. Die Versandspesen gehen auf Kosten der Teilnehmer. Das gesendete Material wird nicht zurückerstattet.

Die Organisation übernimmt keine Haftung für eventuelle Verzögerungen des Post-bzw. Kurierdienstes, Diebstähle, Beschädigungen oder Verluste und rät deshalb, sich eines Post- oder Kurierdienstes zu bedienen, der einen Auslieferungsschein ausstellt.

Der Wettbewerb gliedert sich in vier Phasen:
A) Vorausscheidung der 4 Choreographie-Finalisten

B) Ernennung des Preisträgers der Choreographie

C) Preisverleihung

D) Choreographie-Residenz

3. Jury

Die Jury der Vorrunde besteht aus drei Mitgliedern, während jene der Endphase, in der der Finalist ernannt wird, aus fünf Juroren zusammengesetzt ist. Unter ihnen befinden sich Choreographen, künstlerische Leiter, Intendanten und Fachleute des Bereichs. Die Entscheidung der Jury ist verbindlich.

Die Jury behält sich die Möglichkeit vor, die Kandidaten zu einem Gespräch einzuladen. Die Zusammensetzung beider Jurys wird nach der Einreichungsfrist der Bewerbungen auf der Webseite www.prospettivadanzateatro.it bekanntgegeben.

4. Bewertungskriterien und -dauer
Die Jury beachtet bei der Bewertung folgende Kriterien:

· Originalität der choreographischen Idee

·  künstlerische Erfahrung und  Lebenslauf

· Möglichkeit einer künstlerischen Ausarbeitung des eingereichten Projektes.

5. Art und Dauer der Choreographie-Residenz

Die vier ausgewählten Choreographen, die am Preis Prospettiva Danza 2017 teilnehmen werden, verpflichten sich schriftlich zur Einhaltung der Ausschreibungsfristen und der detaillierten Anweisungen bezüglich Art und Dauer der Teilnahme am Preis.

Die Choreographie-Residenzen werden an eine oder mehrere Gruppen nach der Preisverleihung vergeben; das Urteil der Jury ist verbindlich.

Die Choreographie-Residenz wird im Ridotto-Saal des Kommunaltheaters G. Verdi via del livello 32 Padova während eines Zeitraums, der zwischen wird, stattfinden.
6. Allgemeine Bestimmungen

Die Unterschrift auf den Einschreibungsformularen gilt als Bewilligung zur eventuellen Nutzung der eingereichten Materials seitens der Organisatoren ausschließlich für Werbezwecke.

Die Organisatoren können weiters Einzelheiten in der Handlungsweise beschließen, welche nicht in den vorliegenden Bestimmungen enthalten sind; die Änderungen bzw. anderen Verpflichtungen unterliegen jedoch der Bewilligung der Gemeinde Padua.

PHASE A – VORRUNDE
Die Vorausscheidung erfolgt anhand des eingereichten Materials.

Die Jury wählt 4 Choreographen aus, die als Finalisten an der nächsten Phase (B) der Vorstellung des Choreographie-Projektes teilnehmen werden.

Die Tanzchoreographie von einer Mindestdauer von 15 Minuten und einer Höchstdauer von 25 Minuten, an der 2-5 Tänzer teilnehmen müssen, wird dann von der Jury bei der Endausscheidung bewertet und für die Verleihung des Preises in Betracht gezogen.
Die 4 Finalisten der Vorrunde werden auf der Webseite www.prospettivadanzateatro.it innerhalb des 15. September 2017 bekanntgegeben. 
Die Finalisten werden nicht persönlich benachrichtigt. Die Veröffentlichung auf der Webseite gilt in jeder Hinsicht als Bekanntgabe.

PHASE B – ERNENNUNG DES PREISTRÄGERS DER CHOREOGRAPHIE 
Am Sonntag, den 15. Oktober 2017 beurteilt die Kommission im Ridotto-Saal des Verdi-Theaters die Tanzprojekte für die Ernennung des Gewinners unter den vier Choreographie-Finalisten.
Nach der Begutachtung der Tanzprojekte und einem Gespräch mit den einzelnen Choreographen, ernennt die Jury den Gewinner der siebten Veranstaltung des Wettbewerbs und verleiht die choreographische Residenz von der Dauer einer Woche.

PHASE C – PREISVERLEIHUNG
Die Preisverleihung erfolgt im Ridotto-Saal des Verdi-Theaters am Sonntag, den 15. Oktober 2017 und ist der Öffentlichkeit zugänglich.

Im Laufe des Abends wird auch der Gewinner des Prospettiva-Danza-Preises 2016 mit einer Geldsumme von 5.000,00 ( fünftausend) Euro vor gesetzlichem Steuerabzug ausgezeichnet. Die Jury verleiht außerdem einer oder mehreren Gruppen eine Choreographie-Residenz von der Dauer einer Woche. 

Der Gewinner des Wettbewerbs verpflichtet sich außerdem, an der Veranstaltung des Festivals Prospettiva Danza Teatro im Jahr 2018 teilzunehmen, ohne Anrecht auf Aufwandsentschädigung.
PHASE D – CHOREOGRAPHIE-RESIDENZ 
Der Preisträger für die beste Choreographie erhält die Choreographie-Residenz für einen Zeitraum won einer Woche im Ridotto-Saal des Kommunaltheaters G.Verdi.   

Es ist eine pauschale Vergütung (vor gesetzlichem Steuerabzug) von 800,00 Euro zur teilweisen Deckung der Kosten vorgesehen. 
7. Informationen

Für jegliche Nachfragen wenden Sie sich bitte an: 
www.prospettivadanzateatro.it
info@prospettivadanzateatro.it
+39 347 7523160
